



5月28日至29日

## 2024·青岛创投风投大会 将发布投资合伙人“英雄榜”

■青岛财经日报/首页新闻记者 李雯

昨日,记者从青岛市政府新闻发布会上获悉,2024·青岛创投风投大会将于5月28日至29日举办。本届大会以“创投风投创时代,创新创业创未来——资本赋能产业、新质驱动发展”为主题,旨在打造合作共赢的创投风投交流平台,激活高质量发展新动能。

### 创投风投产业成果丰硕

青岛创投风投中心建设五年来取得了丰硕成果。根据中基协数据统计,截至2024年3月末,青岛私募基金管理人、管理基金、管理规模分别较打造创投风投中心前增长1.59倍、6.12倍、3.07倍,省对市创业投资相关考核指标连续三年位居第一。资源聚集能力效应显著,青岛市创业投资产业集群成为纳入“十强产业”“雁阵形”集群的金融领域产业。

本届创投风投大会会期为1天半,采取线上线下相结合的形式,线下参会人数约500人,线上观看人数预计突破1000万人次。大会将邀请国际知名投行、创投风投行业头部机构代表等百余位行业知名专家、学者、企业家参会。

大会将发布《创投风投行业年度白皮书(2024)》,进行重点基金项目落户和投资青岛项目签约。此外,会议主论坛将围绕资本赋能、产业强链,创投助力创新、创新引领发展,绿色经济三大主题展开;同步开展引导基金专场——2024青岛市政府引导基金生态大会以及市南分论坛、西海岸新区产业投资论坛和第九届“青岛银行杯”投贷双融路演大赛。

### 三个维度展现项目招引落地成果

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”的重要一年,本届大会的五大亮点也将为青岛打造成为资本之城蓄势赋能。

出席大会嘉宾多规格高。目前,上海新金融研究院理事长屠光绍(曾任上海证券交易所总经理、中国证监会副主席、上海市常务副市长、中投公司总经理)、中国国际经济交流中心总经济师陈文玲、中金公司党委委员杜鹏飞、投中信息CEO杨晓磊、梅花创投联合创始人吴世春、元禾厚望成长基金合伙人余立斌等众多在经济金融、创投风投领域具有影响力的嘉宾已



截至2024年3月末,青岛私募基金管理人、管理基金、管理规模分别较打造创投风投中心前增长1.59倍、6.12倍、3.07倍

青岛市创业投资产业集群成为纳入“十强产业”“雁阵形”集群的金融领域产业

确认参会并发言。

发布重磅政策凸显金融服务实体经济。大会将发布《青岛市进一步支持金融业高质量发展政策措施》《青岛市关于加强财金联动支持金融业服务实体经济高质量发展的若干政策》两项政策,优化政策环境,锚定建设金融强市目标,推动经济社会高质量发展。

以项目招引落地服务高质量发展。大会将从三个维度展现项目招引落地成果,通过科技金融服务高质量发展。首先,青岛市政府与中金公司签署战略合作协议,利用头部投资银行项目资源及专业优势,聚焦重大战略、重点领域和重大项目,提供全方位综合性金融服务,为青岛资本市场发展和经济社会发展贡献力量。其次,聚焦青岛24条重点产业链进行优质项目签约。截至目前,已确定签约项目超过20个,总金额约300亿元。第三,依托行业头部机构专业数据库,通过数据报告和产业数据形式展现青岛资本招商和产业招商的成果,绘制招商地图,精准引进资源、完善配套服务,打造基金项目和优秀产业项目联动发展的金融招引生态。

首创发起《中国特色股权投资文化建设倡议》。大会将向中国创投风投领域首创发起《中国特色股权投资文化建设倡议》,倡导在股权投资领域践行中国特色金融文化理念。

持续培育创投风投青岛品牌。大会将重磅发布“投中榜·2023青岛投资合伙人TOP20机构榜单”,榜单以投资机构过往三年在青岛设立基金、投资项目和取得的项目退出成绩为基准,展现青岛创投风投中心建设中涌现的优秀投资合伙人,以丰硕成果彰显青岛产业创新机会,吸引更多优质创投风投机构集聚青岛,打响青岛创投风投品牌,为创投风投“建圈强链”贡献力量。

大会举办期间,主论坛及分论坛将于大会专用小程序开设直播通道,更多会议信息可微信搜索“QVCC青岛创投风投大会”小程序获取。

2024·青岛创投风投大会诚邀创投风投机构及创新企业参加,与各方专家大咖一起论道青岛,让越来越多的耐心资本、长期资本向青岛奔涌,为现代化国际大都市建设提供有力支撑。

## 首批“两重”项目已定,只待国债资金

本报综合消息 昨日,国家发展改革委召开5月份新闻发布会。国家发展改革委新闻发言人李超就当前外界关注的超长期特别国债投资项目落地进展、制造业发展趋势等热点问题作出回应。

### 三方面推进超长期特别国债工作

李超表示,今年以来,国家发展改革委同有关部门和地方,从三方面推进超长期特别国债支持“两重”建设准备工作。

在做好项目储备方面,从今年2月开始,国家发展改革委多次组织各地方各相关部门,梳理储备今年能开工建设的超长期特别国债项目。同时,联合自然资源部、生态环境部完善重大项目用地、环评等要素保障机制,并组织召开全国视频培训会,指导帮助地方加快推进项目前期工作。

在细化任务举措方面,组织召开国家发展改革委系统视频会议,布置各地方进一步细化落实“两重”建设重点任务。同时,会同相关部门抓紧研究明确“硬投资”项目细化要求和“软建设”具体举措,“软建设”是指为保障投资项目建设而推进的制度建设和,并根据需要制定出台相关专项规划和实施方案。

在做好第一批项目下达准备方面,按照近期中央政治局会议关于及早发行并用好超长期特别国债的要求,以及国务院召开的支持“两重”建设部署动员视频会议工作部署,在前期开展工作基础上,梳理出一批符合“两重”建设要求、可立即下达投资的重大项目,待国债资金到位后即可加快建设。

### 增发国债项目进展总体顺利

去年我国增发1万亿元国债,专门用于支持以京津冀为重点的华北地区等灾后恢复重建,以及提升防灾减灾救灾能力,相关资金已于今年2月前全部下达到各地方。

李超表示,增发国债项目进展总体顺利,各地正在抓紧推动项目开工建设,截至目前,在已落地的1.5万个项目中,已开工建设的约1.1万个,开工率超过70%。特别是灾后恢复重建项目总体进展较快,以京津冀为重点的华北地区等8省市项目开工率达到80%左右。

具体来看,一批与民生福祉密切相关的教育、医院、道路、供水等项目已基本完工,能够在汛期前投入使用。提升防灾减灾能力的青山水库、北拒马河治理、大清河治理、枣林庄枢纽等一批重点水利工程陆续开工建设,其

他项目正按计划有序推进开工前准备工作。

李超表示,国家发展改革委从资金下达、项目推进和过程监督等全链条作出了一系列安排,确保增发国债项目既能支持灾后恢复重建、提升防灾减灾救灾能力,也能发挥在扩大有效投资、促进就业增收、改善居住生活条件等方面的作用,把这件“一举多得”的好事办实、办实事办好。

### 制造业继续保持恢复发展态势

国家统计局数据显示,今年3月和4月,制造业PMI均位于50%以上的扩张区间。李超指出,这反映出随着宏观政策效应持续显现,工业生产稳定增长,企业效益有所改善,景气水平和企业预期持续向好。

“总体看,我国制造业将继续保持恢复发展、结构优化的态势。”李超指出,下一步,国家发展改革委将在扩大有效投资方面,落实超长期特别国债支持国家重大战略实施和重点领域安全能力建设,加快中央预算内投资下达和地方政府专项债券发行使用进度;在促进国内消费方面,加快落实就业优先政策,千方百计稳就业促增收,提高居民消费能力。

(编辑:李旭超)

### 财经数据

#### 前4月我国企业承接服务外包合同额增14.4%

本报综合消息 商务部昨日发布的数据显示,前4个月,我国企业承接服务外包合同额7814.3亿元,执行额5205.1亿元,同比分别增长14.4%和12.9%。其中,承接离岸服务外包合同额4190.4亿元,执行额2745.7亿元,同比分别增长8.6%和8.2%。

从业务结构看,我国企业承接离岸信息技术外包(ITO)、业务流程外包(BPO)和知识流程外包(KPO)执行额分别为1165.9亿元、494亿元和1085.8亿元,同比分别增长10.9%、1.7%和8.5%。其中,软件研发服务、交通工具维修维护服务和工业设计服务业务增长较快,执行额分别为555.7亿元、102.8亿元和454.1亿元,同比分别增长13.7%、17.8%和10.9%。

从区域分布看,全国37个服务外包示范城市总计承接离岸服务外包合同额3762.7亿元,执行额2438.8亿元,分别占全国总额的89.8%和88.8%,同比分别增长5.6%和5.1%。长三角地区承接离岸服务外包合同额2232.1亿元,执行额1437.5亿元,分别占全国总额的53.3%和52.4%。京津冀地区承接离岸服务外包合同额666.8亿元,执行额288.4亿元,同比分别增长42.2%和35.5%。

从国际市场看,前4个月,承接区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国离岸服务外包执行额合计732.6亿元,同比增长16.6%。承接“一带一路”共建国家离岸服务外包执行额合计799.5亿元,同比增长24%。

从企业性质看,内资企业承接离岸服务外包执行额1399.3亿元,占全国51%,同比增长8.5%。外资企业承接离岸服务外包执行额1346.4亿元,占全国49%,同比增长7.4%。

从吸纳就业看,截至2024年4月底,我国服务外包累计吸纳从业人员1617.2万人,其中大学及以上学历1056.4万人,占65.3%。前4个月,服务外包新增从业人员30.1万人,其中大学及以上学历25.5万人,占84.7%。

(编辑:李旭超)

### 财经速读

● 财政部昨日公布的数据显示,截至4月上旬,中央对地方转移支付已下达8.68万亿元;前4个月,各地在提前下达的新增债务限额内,发行用于项目建设的专项债券7164亿元。

● 工信部发布的最新数据显示,前4个月,电信业务收入累计完成5924亿元,同比增长4%。按照上年不变价计算的电信业务总量同比增长12.5%。前4个月,三家基础电信企业完成互联网宽带业务收入891.8亿元,同比增长5.6%,占电信业务收入的15.1%,占比较一季度提升0.2个百分点,拉动电信业务收入增长0.8个百分点。

● 财政部发布的最新数据显示,前4个月,全国一般公共预算收入80926亿元,同比下降2.7%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,可比增长2%左右。前4个月,全国一般公共预算支出89483亿元,同比增长3.5%。

● 上海证券交易所数据显示,截至一季度末,沪市主板共有1702家上市公司。据上交所统计,其中931家公司一季度实现营业收入正增长,82家公司同比增速超50%;903家公司归母净利润正增长,347家公司同比增速超50%。

本报整理